

Oponentský posudek odborné činnosti Doc. RNDr. Roman Ďurikoviče, Ph.D.

k řízení pro jmenování profesorem

Prof. dr. Ing. Ivana Kolingerová

Doc. R. Ďurikovič je známou osobností v informatice na Slovensku i v zahraničí. Dlouhá léta působil na několika japonských univerzitách jako profesor, případně jako vedoucí katedry, aktivně se podílel na výzkumu, výuce i vedení doktorandů. Dosažené vědecké výsledky byly nejen publikovány na vysoké mezinárodní úrovni, ale také byly využity v japonském průmyslu, výzkum nyní pokračuje na platformě EU.

Mezi publikace doc.Ďurikoviče patří jedna zahraniční monografie (Japonsko), jedna kapitola v zahraniční monografii, jedna slovenská vysokoškolská učebnice, jedenáct článků v impaktovaných (karentovaných) časopisech, jeden zvaný příspěvek na konferenci a velké množství dalších publikací. Práce se dočkaly odezvy v podobě četných citací, zejména podle databáze Scopus.

Doc. Ďurikovič byl také řešitelem vědeckých a odborných projektů, především v Japonsku, v projektové činnosti pokračuje i po návratu na Slovensko. Také v pedagogické oblasti jsou požadavky pro jmenování profesorem splněny.

Kromě běžné výuky se doc. Ďurikovič podílí na výchově doktorandů. K úspěšnému absolutoriu dovedl zatím jednoho doktoranda, ale další čtyři již absolvovali zkoušku z projektu disertační práce. Podle kritérií domovské fakulty je sice požadováno úspěšné ukončení studia dvou doktorandů, ale v odůvodněných případech stačí jeden absolvent plus jeden student po disertační zkoušce, což je splněno. Domnívám se, že dlouhodobé působení doc.Ďurikoviče v zahraničí a výsledky daleko překračující minimální požadavky v oblasti publikací a citací jsou dostatečnou omluvou.

Výhrady mám k formální stránce mně zasláných materiálů k profesuře. Dílčí materiály nejsou opatřeny obsahem či předmluvou ani nijak jinak logicky uspořádány do celku, nejsou ani svázané do desek, což působí trochu neprofesionálně. Část týkající se hodnocení osobního vědeckého přínosu by potřebovala menší jazykovou korekturu – střídá se 1. a 3. osoba jednotného čísla. Uvítala bych také kromě faktů o výsledcích výzkumu kolegy Ďurikoviče také jeho vlastní zhodnocení, které výsledky považuje za nejdůležitější, a vymezení jeho odborné školy. Doporučuji, aby toto zhodnocení či shrnutí doc.Ďurikovič provedl v rámci svého případného vystoupení na vědecké radě.

Přes formální nedokonalosti předložené materiály nemohou zastřít, že doc.Ďurikovič je výraznou vědeckou osobností s celosvětově významnými odbornými výsledky a zkušeným vysokoškolským pedagogem. Jednoznačně doporučuji jeho jmenování profesorem a jsem

přesvědčena, že jako profesor bude slovenské i světové vědě a vysokoškolské výuce ještě platnější než doposud.

V Plzni 9.2.2012


Prof. dr. Ing. Jana Kolingerová

profesorka na katedře informatiky a výpočetní techniky

Fakulta aplikovaných věd

Západočeská univerzita, Plzeň

Česká republika